Unterrichtsmaterial 9 B-Kurs Woche vom 01.06-10.06.20 Herr Muller
niklas.mueller@kks-langenselbold.de

Arbeitsauftrag 9 B-Kurs (MUN)

Liebe Schilerinnen und Schiler,

die Prafungen habt ihr mittlerweile hinter euch gebracht! © Ab jetzt geht es wieder mit
Arbeitsauftrdagen los. Nehmt das Arbeiten bitte weiterhin so ernst, wie zuvor.

Diese Woche wiederholen wir den Umgang mit Termen und lernen die Binomischen Formeln
kennen. Alle Materialien findet ihr weiter unten im Dokument (die Seiten aus dem Buch sind
NICHT aus eurem 9er Buch!). Achtete bitte auf nachvollziehbare Rechenwege. Alle Aufgaben
kannst du in deinem Heft erledigen!

Der Abgabetermin flr diesen Arbeitsauftrag ist Mittwoch, der 10.06.2020 um 18.00 Uhr.
Solltest du die Aufgaben friher fertig bearbeitet haben, so kannst du diese auch schon friher
an mich zuricksenden. Weiterhin wird eine Musterlésung an euch gesendet.

Ganz wichtig: Solltest du Fragen zu Aufgaben haben und nicht weiterkommen, dann zogere
nicht, mir eine E-Mail zu schreiben. Auch dann, wenn du die Musterlésung nicht verstehst. Ich
kann euch aus der Ferne nur dann helfen, wenn ihr mir genau sagt, wo ihr Fragen habt.

Hake ab, wenn du die Aufgabe erledigt hast.
[0 AB4 Nr. la+b, 2 a-c, 3 (siehe unten)
[l AB5Nr. 4+5

[0 Video anschauen: Lehrerschmidt — 1. Binomische Formel
https://www.youtube.com/watch?v=2N4h3DNCZW0

1 Abschreiben Hefteintrag , 1. Binomische Formel” (siehe unten) + Ubertragung der 2
Beispiele aus dem Video

1 BuchS. 18 (NICHT UNSER SCHULBUCH): Nr. 2, 3, 4 a-d, 5, 6a-c, 7a (siehe unten)

[1 Video anschauen: Lehrerschmidt — 2. Binomische Formel
https://www.youtube.com/watch?v=TyCoGFb8bws

1 Abschreiben Hefteintrag , 2. Binomische Formel“ (siehe unten) + Ubertragung der 2
Beispiele aus dem Video

1 BuchS. 19 (NICHT UNSER SCHULBUCH): Nr. 1, 2a-e, 3, 4a+b, 5a (siehe unten)

[1 Video anschauen: Lehrerschmidt — 3. Binomische Formel
https://www.youtube.com/watch?v=BIUJy1832F4

1 Abschreiben Hefteintrag ,3. Binomische Formel” (siehe unten) + Ubertragung der 2
Beispiele aus dem Video

[J BuchS. 20 (NICHT UNSER SCHULBUCH): Nr. 1, 2a-d, 3a+b, 4 (siehe unten)
0 ABS.7Nr.1+ 2 (die Aufgaben in deinem Heft machen, da zu wenig Platz auf dem AB)
Ich wiinsche euch liebe GriRRe, vor allem Gesundheit und Gelassenheit

Niklas Maller


mailto:niklas.mueller@kks-langenselbold.de
https://www.youtube.com/watch?v=2N4h3DNCZW0
https://www.youtube.com/watch?v=TyCoGFb8bws
https://www.youtube.com/watch?v=BIUJy1832F4
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2-a-2:3-b= 2-t-t-(-2)

) Fasse gleichartige Summanden zusammen.

B e ox a)éx+2x=____ b)20a-8a+2a=

5r+75-9r+25=-4r+9s 7a-4a= 17u-4u-gu=_
ot+7t = 12v-5v+8v =
) 5x-3y+11x-2y = d)16u+17-6u-8-3-8u+12 =
92+10-2z+7 = 9t-2t+7-3t-9-3t-2t-9 =
8a-7b+5a-2b = 12u - 5u+20v-8u-13v+12v=
e)5Xx~T+5y-2+X = f) 18x - 2x-5x - 8x-10x-2x =
a-b+5a+6-4b= 22+9t-Tt+20-17Tt-4+t =
3t-T7s+5-25+6= -22+11-132-52+12x~-2+4=

a)2(x+3)=
4(a-2)=
9(p-q)=

c)2(a+b+c+7)
e ey 9 (x+ |




a)3(x+7)+5 (2+x)
6(a+1)+8(9+a)
2(t+4)+9(t+5)

b)12(x-2)+5(x-7)
5(r-11)-2(r-8) =
-3(u-7)-3(u-6)=

c)8(v+1)+4(5-v)-2(v+3) =
3(4+10t)-5(3t+2)+2(t-1)=
15(a-2)+7(3-a)-(a-5) =

d)3(2t+1)-3(1-t)-2(6t+2) = “f
7(4+x)+5(4x+1)-8(3+2x) =
~(-y-2)-(11-3y)-4(1-5y)=

a)2a+2b = b)3x+9 =
5p+5q = 8y+16 =
9s=9t " = Tu-21 =
c)11t-33t = d)6x-9y =
3r+12s = 8p+6q = T%?.
20x - 80y= 20a - 4b= il

€)3x+6y+12z f) 15r-20s+5t =
12a +16b + 8¢

14u+35v - 21z=.

25x - 15y +30z =
12p - 36q +6r =.

|l

P



+ 1. Binomische Formel

a) Begriinde, dass du mit dem Term Schreibe als Summe.
(a +b) - (a+b)den Flacheninhalt des T
gesamten Quadrats berechnen kannst. (KEHT)EE XS

a) (x + 8)? b) (y +1)?

(x + 5) (z+4)

o (x +9)? (x +6)
d) (y + 2)? e) (t +13)?

(y + 15)? (z + 20)?
(14 +y)? (u +30)?

B Erginze die Platzhalter.

g b a) (x + M)2=x2+18x + 81
2= X2+ 24x + 144
b) Gib einen weiteren Term zur Berech- E: : :;, " :, +Hx+25
nung des Flacheninhalts an. Bilde dazu
die Terme fiir die Flacheninhalte der ein-  b) (x + M)? = x? + Mix + 100
gezeichneten Teilflachen. (x+H)?=x2+12x +

(x + M)?=x2+16x + W
Schreibe den Term als Produkt. Mul-
tipliziere aus und fasse zusammen. 3 verwende zum Ausmultiplizier
1. binomische Formel. P!

.18

| (@a+b)= (@b)

|
=a’+ab +ab +b? |
=a’+2ab + b? ]

feex
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a) (r+s)? b) (u + v)? o) (x+y)?  a)(3x+5)?

(2x +9)
Die Quadrate von (6 + 5x)?
b v Binomen kann man A 77
aaind B)i(nor)n,e. mit einer Formel d) (2 : 7 e
schneller berechnen. (3a 11;)-2 §

(6+2af  (2x+



ED schreibe den Term als Produkt. Mul-
tipliziere aus und fasse zusammen.

(2 =b)s GEDRAED)
VY Vv
=a’-ab-ab+b?

=a2-2ab +b?

a) (c - d)? b) (r - s)? c) (u-v)?

2. binomische Formel
(a-b)*=a?-2ab +b?

B Wende die 2. binomische Formel an.

(p-q) (x=-7)
=p-q9 -9 =(x=-7(x-7)
=p2=Dq-pq+q: [=X2=TX-7X+7 -7
=p’-2pq+q’ =X2-14 X + 49
a) (x - y)? b) (r - s)? ) (v-w)?
(c-d)? (m - p)? (t=z)2
(u-v)? (ki) (el=f)?
d) (x - 5)? e) (x-9)? f) (y-1)
(x - 8)? (x - 11)? (z - 4)?
(x - 4)? (x = 10)? (v - 8)?
g (12-x)* h)(p-3) i (1-9)
(20 - x)? (r - 15)? (w - 16)?
(7 -y)? (50 - z)? (30 - u)?

Ergénze die Platzhalter.

a) (x - )2 = x? - 16X + 64
(x - )2 = x* - 50x + 625
(x - W)? = x* - 36x + 324

b) (M - y)* =16 - 8y + y?
(z-m)*=22-Mz+49
(x - W)? = x? - Wix + 225

Verwende zum Ausmultiplizieren die
zweite binomische Formel.

‘a)(2a-7)" b)@m-1)" c) (2x - 5y)
B(Ga-11Y  (5m-3) (7x - 3y)*
- (6-2ay (1-8m)! (4x - 9y)*

h

2. Binomische Formel

B Schreibe als Produkt.

PN i, el d o)

X2 = 16X + 64 = (x - 8)?

A
Aaah

a) x2 - 20x + 100 b) 4x*-12x + 9

X2 = 14x + 49 25x% - 10x + 1
x? = 30x + 225 9x? - 42Xy + 49y’
x?-18x + 81 100x2 - 20xy + Y2

@ Manche Quadratzahlen kannst du
mithilfe der 2. binomischen Formel ein-
facher berechnen.

a) 392 b) 99*
292 492 597
=(30-1)? 892 192
=302-2-30-1+1
=900 - 60 + 1 c) 28 d) 199°
= 841 98? 5992
47 9997

Den Flacheninhalt des griinen
Quadrats kannst du mit dem Term

(a - b) (a - b) | beschreiben.

Begriinde mithilfe der Zeichnung,

dass auch der Term den

Flacheninhalt des griinen Quadrats
beschreibt.




3. binomische Formel

Multipliziere aus und fasse zusammen.

(@)-a’-abwb-b’

=32~

a)u+v)(u-v)

3. binomische Formel
(@+b)(@a-b)y=a’-b

b)(s+t)(s-1)

a Wende die 3. binomische Formel an.

W+2)(wW-2)=w2-22

(@+5)(@a-5)=a*-25

(2x + 7) (2x = 7) = 4x2 - 49

a)(@+n)(@-n)
(b+c)(b-c)
(r+s)(r-s)

O@+7)@-7)
(y+9)(y-9)
(b=11) (b +11)

e) (2a + 5) (2a - 5)
(3x +2) (3x - 2)
(5t - 1) (5t + 1)

E) Schreibe als Produkt.

a) x*-16 b) 22 -
=100 uie
x* - 196

s? - 900

b) (y + x) (y - x)
(U=v)(u+v)
(p-q)(p+q)

d) (x-3) (x +3)
(5+u)(5-u)
(6-1)(6+1)

f) (9-2r) (9 +2r)
(3+4a)(3 - 4a)
(6s - 5) (6s + 5)

400 €) 25 - 4x2
64 121 - 9p?
22552 - 2

Ergénze die Platzhalter.
a(x+8)(x-W)=x-m
b)(X=11) (x+ M) =x-m
O(x+MW)(x-3y)=x-m

B Berechne die Produkte mm'
3. binomischen Formel.

< il
ilfe der ‘ul

3 Multipliziere die Klammern aus,
indem du die 3. binomische Formel
anwendest.

(3x + 2y) (3x = 2y) = 9x* = Ay S
(Bx-2y) Bx+2y) =9 - 4y*
(2y + 3x) (3x - 2y) = 9x* - 4y?
(=3x + 2y) (=3x = 2y) = 9x* - 4y? g
(-2y-3x)(2y-3x) =9 -4y*

a) (11x = 2y) (11x + 2y)
(20x + 9y) (20x - 9y)
(7x - 2y) (2y + 7x)

b) (5x - 7y) (5x + 7y)
(6x + 13y) (6x - 13y)
(10x - 3y) (10x + 3y)

©) (11p - 2q) (11p + 2q)
(3w +132) (132 - 3w)
(5b + 8a) (8a - 5b)

d) (-2y - 72) 2y - 72)
(9a - 2b) (-9a - 2b)
(=11u + 4v) (4v + 11u)

£ a) Begriinde, dass die gesamte

griine Flache in beiden Zeichnunge L

denselben Flacheninhalt hat.

b) Erklare mithilfe der beiden Zeit

gen die 3. binomische Formel.
; b a




Binomische Formeln

1. Binomische Formel

(a+b)i=(a+b):(a+b)
=a‘a+a'b+b-a+b-b
=a'+2-a‘b+b?

(a+b)'=a’+2ab+b?

k) Wende die binomischen Formeln an.

a)(c+a)t = b)(r+5) =
(s=t)t = (s-7) =
(p-q)= (24tp =
(m+n)= (R wl Sl S
d)(x-y)* = et-1 =————
(T+2) = LD AR
(e+f) = R b
(x-3) = (M —

Wende die binomischen Formeln an.

a)(3x+2)) =—

(4y-1) =———

| (5243 =————
c)(2+9t)f =—

(1n-2ap=—————

(10-3ppm—————

f) (4a+3b) (42-3b) =
(12x-Ty) (12x + Ty)= ———

e)(2a-5b)} =——

e syf =
(«1-#5)" R (11r-2¢) (11r+2t) =

b)r+2rs+ —=(—+——)
pi-2pq+ —=(—-—F
T S S A

7 T R

e)ar+20r+25=(—+_ )
9x? - 42x+49=(— - )}
A+ =(—+ )
aw-_—+ —=(—-1p

(u+3)(u -3) :_____;_.
(4-t)a+t) =

(r=t){r+t) =

b)(Tm-2)= — ———
(Bt+11)pfs—
(6k-7} = —————
d)(3r+-})’ e
e

e

g)(2y+11x) (2y - 11x) =
[Su —%v) (Su +%v) =
[Bx-4y) (B -

r-sts(—+—)(—-—)
Vawisl e ()
A ] S Yl

2-144=(—+__)—-_)

f) K m et tf—m )
_.-Sza(_-p_)(a__)
AN~ = o)

__-]a(,__+_)(3x__)
T




